

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100
විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070
<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20180709

තැගෙනහිර පළාතේ පාසල් දෙකක් අලුත්වැඩියා කිරීමට එක්සත් ජනපද රජය අරමුදල් ලබා දෙයි.

කොළඹ, ජූලි 9, 2018: එක්සත් හා ප්‍රතිසන්ධානගත ශ්‍රී ලංකාවක් සඳහා එක්සත් ජනපද රජය දක්වන සහයෝගයේ කොටසක් ලෙස එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලඇණිය (PACOM) විසින් පාසල් දෙකක් අලුත්වැඩියා කරන ලදී. 2018 ජූලි 2 හා 3 දිනවල පැවති විවෘත කිරීමේ උත්සව පැවැත්වූයේ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ මාධ්‍ය, අධ්‍යයන හා සංස්කෘතික කටයුතු බාර ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරී ජේමස් එල්. රූසෝ මහතාගේ ප්‍රධානත්වයෙනි. මෙම අවස්ථාවට ජාතික ඒකාබද්ධතා, සංහිදියා සහ රාජ්‍ය භාෂා නියෝජ්‍ය ඇමති අලි සහිර් මවුලානා මහතා, නියෝජ්‍ය සෞඛ්‍ය අමාත්‍යතුමාගේ සම්බන්ධීකරණ ලේකම් සාර්ජන් අබුබකර් මහතා, කලාප අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ ජුනයිඩ් මහතා හා එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලඇණියේ (PACOM) කපිතාන් රොබට් හොල්බ්‍රැක් ආදීන් සහභාගි වූහ.

කවනමුනේසි අල් අමින් පාසලේ අලුත් වැඩියා කටයුතු සඳහා එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලඇණිය ඩොලර් 308,292 (ශ්‍රී ලංකා රුපියල් 47,710,136) ලබා දුන්නේය. ඇමරිකා එක්සත් ජනපදයේ ජනතාවගෙන් ශ්‍රී ලංකා ජනතාවට පිරිනැමෙන පරිත්‍යාගයක් වූ මේ මුදලින් පංති කාමර ගොඩනැගිල්ලක් අලුත්වැඩියා කිරීමත්, හදිසි අවස්ථාවලදී ප්‍රයෝජනයට ගත හැකි මුළුතැන්ගෙයක් ඉදි කිරීමත්, ලීටර් 10,000 වැසි ජලය එකතු කිරීමේ පද්ධතියක් හා ආබාධිත ප්‍රවේශය සහිත නාන කාමරයක් ද ඉදි කරන ලදී. අබ්දුල් කාදර් පාසලේ අලුත්වැඩියා කටයුතු සඳහාද එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බලඇණිය ඩොලර් 272,174 (ශ්‍රී ලංකා රුපියල් 43,003,492) දායකත්වයක් ලබා දුන්නේය. මෙම ව්‍යාපෘතිය යටතේ ද පංතිකාමර ගොඩනැගිල්ලක් අලුත්වැඩියා කිරීමත්, හදිසි අවස්ථාවලදී ප්‍රයෝජනයට ගත හැකි මුළුතැන්ගෙයක් ඉදි කිරීමත්, ලීටර් 10,000 වැසි ජලය එකතු කිරීමේ පද්ධතියක් හා ආබාධිත ප්‍රවේශය සහිත නාන කාමරයක් ඉදි කිරීමත් නිම කරන ලදී. මෙම පිළිසකර ව්‍යාපෘති දෙකම සිසුන් ඉගෙන ගන්නා පරිසරය වැඩි දියුණු කරමින් හදිසි අවස්ථාවලදී ප්‍රජාවට සුරක්ෂිත ස්ථානයක් ලබා දෙනු ඇත. එක්සත් ජනපද පැසිෆික් බල ඇණිය මෙම පාසල් තෝරා ගන්නේ තැගෙනහිර පළාත් අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ හා ආපදා කළමනාකරණ මධ්‍යස්ථානයේ නිර්දේශ මත පදනම්වයි.

මෙම අවස්ථාවට සහභාගිවූ තානාපති කාර්යාලයේ රූසෝ මහතා මෙසේ කියා සිටියේ “මඩකලපුවට පැමිණීමට ලැබීම ගෞරවයකි. මේ අවුරුද්දේ අපි එක්සත් ජනපද ශ්‍රී ලංකා හවුල් සබඳතාවල අවුරුදු 70ක් සමරමු. 1948 පෙබරවාරි 4 වැනිදා එවකට එක්සත් ජනපදයේ ජනාධිපතිවූ හැරී ට්‍රෑමන් මහතා, ශ්‍රී ලංකාවේ ස්වාධීනත්වය මූලිකව පිළිගත් එක් විදේශ නායකයෙක් වේ. එතැන් සිට එක්සත් ජනපද සහයෝගීතාව යටතේ ඩොලර් බිලියන 2කට (ශ්‍රී ලංකා රුපියල් බිලියන 300) වැඩි සංවර්ධන ආධාර ලබා දී තිබේ. අධ්‍යාපනය ලබා දෙන මෙම වැදගත් මධ්‍යස්ථාන අලුත්වැඩියා කිරීමට අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය සමග එක්ව කටයුතු කිරීමට ලැබීම ගෞරවයකි. මෙම කාමරයේ සිටින දිරිමත් ගුරුවරුන් දන්නා පරිදි අවස්ථා උදා කරදෙන රත් දොරටුව වන්නේ අධ්‍යාපනයයි.”